



По информации портала "Бизнес-аналитик", Игорь Артемьев уже неоднократно высказывал мнение, что электронные закупки носят формальный характер, и проводятся с нарушением закона «О защите конкуренции». Так, в ноябре прошлого года он заявил, что по расчетам его ведомства больше 90% электронных торгов всего лишь имитация. В декабре он предложил ввести уголовную ответственность за манипулирование тарифами в сфере ЖКХ. В начале года он критиковал компанию «Петон», получившую без конкурса подряды на сумму свыше 170 млрд. рублей.

В марте Московское Управление ФАС выявило нарушения на 14 аукционах в ходе электронных закупок. Силловые ведомства: МЧС, МВД приобрели криминалистическое оборудование по завышенной стоимости. Артемьев заявил, что нельзя назвать нормальной ситуацию, когда на конкурентном рынке коммерческая фирма выступает единственным поставщиком 3 – 5 лет подряд. На этой неделе, проводя брифинг в Ассоциации Европейского бизнеса, руководитель ведомства выразил недовольство работой полиции.

По его мнению, множество нарушений при проведении электронных торгов, подпадают под действие статьи 178 УК РФ — ограничение конкуренции. Однако следователи квалифицируют их, как «коммерческий подкуп», или «превышение служебных полномочий». Реже виновные наказываются за дачу и получение взятки. Причина проста: эти преступления проще доказать.

Конечно, сам факт осуждения имеет значение для профилактики преступлений в сфере государственных закупок. Но, по мнению Главы ФАС, наказывать надо именно за нечестные электронные торги, за сговор и картельные сделки. Только такие меры могут повысить дисциплину управленцев, включая губернаторов, их заместителей. На

сегодняшний день, из всех дел, инициированных антимонопольной службой, только одно завершилось осуждением по статье за нарушение конкуренции.

При использовании материала, ссылка на сайт "Бизнес-аналитик" - обязательна.

<http://rusanalytic.ru>